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Nyt fra forstander… 
Kære beboere, 
 
Uh, hvor er det mørkt uden for.  

Det er vel nok godt, at vi kan tænde lys som kan lyse op i mørket. Det er lige netop der, hvor julen og dens 
traditioner og budskab kommer så godt ind.  

Et lys i den mørke tid. Det kan selvfølgelig forstås på flere måder. I vores del af verden var julen oprindeligt 
en hedensk lysfest som fejredes omkring vintersolhverv, hvor lyset langsomt vender tilbage. I den kristne 
tradition er det det lille Jesus barn, der kom til jorden som verdens lys og som fortrænger mørket.  

Vi synger om det i ”En rose så jeg skyde”, en af julens smukkeste salmer.  

I ham brød lyset frem 
midt i den mørke vinter 
om nat ved Betlehem. 

Det er sært at tænke på, at mørket intet er i sig selv, men blot fravær af lys. Det er ikke altid, at solen 
ligesom får magt i disse korte vinterdage. Så er det dejligt at tænde lys. Og det er der mange, der gør. Vi ser 
mange lyskæder på husene og i vores dejlige have, har Anja opsat fine lysdekorationer, der festligt minder 
os om julen og lyser op i mørket.  

Igen i år bliver markeringen af julen måske anderledes pga. Covid-19. Vi kender ikke status for restriktioner 
i fremtiden og vi må bare håbe, at denne sygdom snart får en ende, så vi kan være sammen som vi har lyst 
uden at være bekymrede for at smitte hinanden.  

På Dorthe Mariehjemmet vil vi gøre alt hvad vi kan for at fejre højtiden og hygge os i adventstiden sammen 
med jer. Vi skal i gang med at lave juledekorationer og huset er ved at blive pyntet op i alle kroge med 
festlige og smukke udsmykninger. Der kommer musik og underholdning, julebanko og julefrokost. 

Nanna og jeg kommer selvfølgelig også rundt i hele huset for at synge og spille sammen med jer. Vi skal 
have julens smukke salmer og sange på repertoiret. Jeg nyder virkelig at være sammen med jer beboere i 
dette dejlige musikfællesskab, der spreder glæde for mange.  

Julen er også en tid, hvor vi mindes, længes og savner. Nogen bliver stille og vil helst være for sig selv, 
andre vil gerne fortælle og dele deres minder. Jeg håber, at vi alle sammen oplever og mærker plads til 
nærvær, stilhed, samtaler og glæde som ramme for fællesskabet på Dorthe Mariehjemmet i juletiden.  

Lad os sammen tænde lys som fortrænger mørket.  

Med ønsket om en glædelig jul. 

Anne Munk 

 

 

 

 

 

 



En rose så jeg skyde 
op af den frosne jord, 

alt som os fordum spå'de 
profetens trøsteord. 
Den rose spired frem 

midt i den kolde vinter  
om nat ved Betlehem. 

2 
For rosen nu jeg kvæder 

om kap med Himlens hær. 
En jomfru var hans moder, 

Maria ren og skær. 
I ham brød lyset frem 

midt i den mørke vinter 
om nat ved Betlehem. 

3 
Den rose fin og lille 

har dejlig duft og skær; 
den lyse for os ville 

og sprede mørket her; 
i sandhed mand og Gud; 
af syndens nød og pine 
han nådig hjalp os ud. 

Str. 1-2: Tysk 16. årh. Michael Praetorius 1609. 
Th. Laub 1920. Str. 3: F. Layritz 1844. 

Uffe Hansen 1935. 

 

 

 

 

 

 

 



Fødselsdage i december… 

 

 
 

Velkommen til… 
Vi byder hjertelig velkommen til Tinna Agri Larsen i bolig 5 D 

Vi byder hjertelig velkommen til Kathe Lindberg Jensen i bolig 14 A 

Vi byder hjertlig velkommen til Kenneth Madsen i bolig 4 D 

Vij byder hjertelig velkommen til Imre Bancsi i bolig 1 F 

 
 

Vi tænder et lys for Walda Marie Nordstrøm, Elly Osted og Else Jensen og ærer deres minde. 

 

Fødselsdato Bolig Navn Alder 
09-12-2021 7 B Anne Merete Enø Cordsen 87 
12-12-2021 12 A Johanne Elisabeth Kruuse 95 
12-12-2021 4 F Niels Kristian Andersen 95 
14-12-2021 3 B Poul Erik Randrup 81 
21-12-2021 5 F Mogens Aksel Hansen 80 
23-12-2021 5 E Bent Ejner Larsen 96 



Hvad rør sig ellers på Dorthe Mariehjemmet… 
Onsdag den 1. december Alle ønskes en dejlig  

                                     
Torsdag den 2. december Tur til Tivoli med Husets venner. 

Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Mandag den 6. december Klaus & Servants kommer og underholder i alle grupper. 

Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 
Arrangementet er for beboere. 

Tirsdag den 7. december Sang i Hytten 
Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 
 
Tur til Tivoli med Husets venner. 
Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Onsdag den 8. december 

Torsdag den 9. december Lucia kl. 16.30 på torvet på 1. sal. 

 
Fredag den 10. december Lystur med Husets venner. 

Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Tirsdag den 14. december Der er samvær ved Anne Fuglsang Fortuna kl. 10.30.  

 
Sang i Hytten 
Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00    

Torsdag den 16. december Tur til Tivoli med Husets venner. 
Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 
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Mandag den 20. december Lystur med Husets venner. 
Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Tirsdag den 21. december Sang i Hytten 

Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00 
 
Lystur med Husets venner. 
Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Onsdag den 22. december Lystur med Husets venner. 

Mere info om hvilken gruppe og klokkeslæt kommer. 

 
Fredag den 24. december Juleaftensdag 

 
Der er gudstjeneste ved Lotte Uglebjerg Høck kl. 11.00 på torvet på 3. sal. 

 
 

 
Der serveres risengrød kl. 12.00 og julemiddag kl. 18.00. 
 

Lørdag den 25. december 

 

Juledag 
 
Der er julebrunch kl. 9.30 og julefrokost kl. 18.00. 

Søndag den 26. december  2. juledag 
 
Der er julefrokost kl. 12.00 og forlorenskildpadde kl. 18.00.   

Tirsdag den 28. december Sang i Hytten 
Gruppe B kl. 14.30 
3. sal kl. 15.00 
2. sal kl. 15.30 
Gruppe A kl. 16.00  

Onsdag den 29. december Gymnastik med Pia Hedegaard Hansen kl. 10.30-11.30. 

���� 

Fredag den 31. december 

 
Alle ønskes et godt og  lykkebringende nytår. 
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Snemanden… Af H.C.Andersen 1861 

Det skrupknager i mig, så dejligt koldt er det!” sagde snemanden. 
“Vinden kan rigtignok bide liv i én! Og hvor den gloende der, hun 
glor!” det var Solen, han mente; den var lige ved at gå ned. “Hun 
skal ikke få mig til at blinke, jeg kan nok holde på brokkerne!” 

Det var to store, trekantede tagstensbrokker, han havde til øjne; 
munden var et stykke af en gammel rive, derfor havde han 
tænder. 

Han var født under hurraråb af drengene, hilst af bjældeklang og piskesmæld fra kanerne. 

Solen gik ned, fuldmånen stod op, rund og stor, klar og dejlig i den blå luft. 

“Der har vi hende igen fra en anden kant!” sagde snemanden. Han troede, at det var Solen, 
der viste sig igen. “Jeg har vænnet hende af med at glo! nu kan hun hænge der og lyse op, 
at jeg kan se mig selv. Vidste jeg bare, hvorledes man bærer sig ad med at flytte sig! jeg ville 
så gerne flytte mig! kunne jeg det, ville jeg nu ned at glide på isen, som jeg så drengene 
gøre det; men jeg forstår ikke at løbe!” 

“Væk! væk!” bjæffede den gamle lænkehund; han var noget hæs, det havde han været, 
siden han var stuehund og lå under kakkelovnen. “Solen vil nok lære dig at løbe! det så jeg 
med din formand i fjor og med hans formand; væk! væk! og væk er de alle!” 

“Jeg forstår dig ikke, kammerat!” sagde snemanden; “skal den deroppe lære mig at løbe?” 
Han mente Månen; “ja hun løb jo rigtignok før, da jeg så stift på hende, nu lister hun fra en 
anden kant!” 

“Du ved ingenting!” sagde lænkehunden, “men du er da også nylig klattet op! Den du nu 
ser, kaldes Månen, den der gik, var Solen, hun kommer igen i morgen, hun lærer dig nok at 
løbe ned i voldgraven. Vi får snart forandring i vejret, det kan jeg mærke på mit venstre 
bagben, det jager i det. Vi får vejrskifte!” 

“Jeg forstår ham ikke!” sagde snemanden, “men jeg har en fornemmelse af, at det er noget 
ubehageligt, han siger. Hun, der gloede og gik ned, som han kalder Solen, hun er heller ikke 
min ven, det har jeg på følelsen!” 

“Væk! væk!” bjæffede lænkehunden, gik tre gange rundt om sig selv og lagde sig så ind i sit 
hus for at sove. 

Der kom virkelig forandring i vejret. En tåge, så tyk og klam, lagde sig i morgenstunden hen 
over hele egnen; i dagningen luftede det; vinden var så isnende, frosten tog ordentlig tag, 
men hvor det var et syn at se, da Solen stod op. Alle træer og buske stod med rimfrost; det 



var som en hel skov af hvide koraller, det var som om alle grene var overdænget af 
strålehvide blomster. De uendelig mange og fine forgreninger, dem man om sommeren ikke 
kan se for de mange blade, kom nu frem hver evige en; det var en knipling og så skinnende 
hvid, som strømmede der en hvid glans ud fra hver gren. Hængebirken bevægede sig i 
vinden, der var liv i den, som i træerne ved sommertid; det var en mageløs dejlighed! og da 
Solen så skinnede, nej, hvor funklede det hele, som om det var overpudret med 
diamantstøv og hen over jordens snelag glimrede de store diamanter, eller man kunne også 
tro, at der brændte utallige små bitte lys, endnu hvidere end den hvide sne. 

“Det er en mageløs dejlighed!” sagde en ung pige, som med en ung mand trådte ud i haven 
og standsede just ved snemanden, hvor de så på de glimrende træer. “Dejligere syn har 
man ikke om sommeren!” sagde hun, og hendes øjne strålede. 

“Og sådan en karl, som ham der, har man nu slet ikke!” sagde den unge mand og pegede på 
snemanden. “Han er udmærket!” 

Den unge pige lo, nikkede til snemanden og dansede så med sin ven hen over sneen, der 
knirkede under dem, som om de gik på stivelse. 

“Hvem var de to?” spurgte snemanden lænkehunden; “du er ældre på gården end jeg, 
kender du dem?” 

“Det gør jeg!” sagde lænkehunden. “Hun har jo klappet mig, og han har givet mig et 
kødben; dem bider jeg ikke” 

“Men hvad forestiller de her?” spurgte snemanden. 

“Kærrrrr-restefolk!” sagde lænkehunden. “De skal flytte i hundehus og gnave ben sammen. 
Væk! væk!” 

“Har de to lige så meget at betyde som du og jeg?” spurgte snemanden. 

“De hører jo til herskabet!” sagde lænkehunden; “det er rigtignok såre lidt man ved, når 
man er født i går! det mærker jeg på dig! jeg har alder og kundskab, jeg kender alle her på 
gården! og jeg har kendt en tid, hvor jeg ikke stod her i kulde og lænke; væk! væk!” 

“Kulden er dejlig!” sagde snemanden. “Fortæl, fortæl! men du må ikke rasle med lænken, 
for så knækker det i mig!” 

“Væk! væk!” bjæffede lænkehunden. “Hvalp har jeg været; lille og yndig, sagde de, da lå jeg 
i fløjlsstol derinde på gården, lå i skødet på det øverste herskab; blev kysset i flaben og 
visket om poterne med broderet lommetørklæde; jeg hed “den dejligste,” – 
“nussenussebenet,” men så blev jeg dem for stor! så gav de mig til husholdersken; jeg kom i 
kælderetagen! Du kan se ind i den, hvor du står; du kan se ned i kamret, hvor jeg har været 



herskab; for det var jeg hos husholdersken. Det var vel et ringere sted end ovenpå, men her 
var mere behageligt; jeg blev ikke krammet og slæbt om med af børn, som ovenpå. Jeg 
havde lige så god føde, som før og meget mere! jeg havde min egen pude, og så var der en 
kakkelovn, den er på denne tid det dejligste i denne verden! jeg krøb helt ind under den, så 
at jeg blev borte. Oh, den kakkeovn drømmer jeg endnu om; væk! væk!” 

“Ser en kakkelovn så dejlig ud!” spurgte snemanden. “Ligner den mig?” 

“Den er lige det modsatte af dig! kulsort er den! har en lang hals med messingtromle. Den 
æder brænde, så at ilden står den ud af munden. Man må holde sig på siden af den, tæt op, 
ind under den, det er en uendelig behagelighed! Du må ind af vinduet kunne se den der, 
hvor du står!” 

Og snemanden så, og virkelig så han en sort blankpoleret genstand med messingtromle; 
ilden lyste ud forneden. Snemanden blev ganske underlig til mode; han havde en 
fornemmelse, han ikke selv kunne gøre sig rede for; der kom over ham noget, han ikke 
kendte, men som alle mennesker kender, når de ikke er snemænd. 

“Og hvorfor forlod du hende?” sagde snemanden. Han følte at det måtte være et 
hunkønsvæsen. “Hvor kunne du forlade et sådant sted?” 

“Det var jeg nok nødt til!” sagde lænkehunden, “de smed mig udenfor og satte mig her i 
lænke. Jeg havde bidt den yngste junker i benet, for han stødte fra mig det ben, jeg 
gnavede på; og ben for ben, tænker jeg! men det tog de ilde op, og fra den tid har jeg stået i 
lænke, og har mistet min klare røst, hør hvor hæs jeg er: væk! væk! det blev enden på det!” 

Snemanden hørte ikke mere efter; han så stadig ind i husholderskens 
kælderetage, ned i hendes stue, hvor kakkelovnen stod på sine fire 
jernben og viste sig i størrelse som snemanden selv. 

“Det knager så underligt i mig!” sagde han. “Skal jeg aldrig komme 
derind? det er et uskyldigt ønske, og vore uskyldige ønsker må dog 
vist blive opfyldt. Det er mit højeste ønske, mit eneste ønske og det 
ville være næsten uretfærdigt, om det ikke blev stillet tilfreds. Jeg må 
derind, jeg må hælde mig op til hende, om jeg også skal knuse 
vinduet!” 

“Der kommer du aldrig ind!” sagde lænkehunden, “og kom du til kakkelovnen, så var du 
væk! væk!” 

“Jeg er så godt som væk!” sagde snemanden, “jeg brækker over, tror jeg!” 

Hele dagen stod snemanden og så ind af vinduet; i tusmørket blev stuen endnu mere 
indbydende; fra kakkelovnen lyste det så mildt, som ikke Månen lyser og heller ikke Solen, 



nej, som kun kakkelovnen kan lyse, når der er noget i den. Gik de med døren, så slog luen 
ud, det var den i vane med; det blussede ordentligt rødt i snemandens hvide ansigt, det 
lyste rødt lige op af hans bryst. 

“Jeg holder det ikke ud!” sagde han. “Hvor det klæder hende at række tungen ud!” 

Natten var meget lang men ikke for snemanden, han stod i sine egne dejlige tanker og de 
frøs, så de knagede. 

I morgenstunden var kældervinduerne frosset til, de bar de dejligste isblomster, nogen 
snemand kunne forlange, men de skjulte kakkelovnen. Ruderne ville ikke tø op, han kunne 
ikke se hende. Det knagede, det knasede, det var just et frostvejr, der måtte fornøje en 
snemand, men han var ikke fornøjet; han kunne og burde have følt sig så lykkelig, men han 
var ikke lykkelig, han havde kakkelovnslængsel. 

“Det er en slem syge for en snemand!” sagde lænkehunden; “jeg har også lidt af den syge, 
men jeg har overstået den! væk! væk! – Nu får vi vejrskifte!” 

Og der blev vejrskifte, det slog om i tø. 

Tøvejret tog til, snemanden tog af. Han sagde ikke noget, han klagede ikke, og det er det 
rigtige tegn. 

En morgen styrtede han. Der stak noget ligesom et kosteskaft i vejret, hvor han havde stået, 
det havde drengene rejst ham om. 

“Nu kan jeg forstå det med hans længsel!” sagde lænkehunden, “snemanden har haft en 
kakkelovnsskraber i livet! det er den, som har rørt sig i ham, nu er det overstået; væk! 
væk!” 

Og snart var også vinteren overstået. 

“Væk, væk!” bjæffede lænkehunden; men 
småpigerne på gården sang: 

“Skyd frem, skovmærke! frisk og prud, 
hæng, pil! din uldne vante ud, 
kom, kukker, lærke! syng, vi har 
alt forår sidst i februar! 
Jeg synger med, kukkuk! kvivit! 
Kom, kære sol, kom sådan tit!” 

Så tænker ingen på snemanden! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julefrokost  
Vi inviterer til årets julefrokost 

onsdag den 8. december kl. 
12.00. 

Julefrokosten afholdes i den 
enkelte gruppe eller samlet på 

torvet. 
Køkkenet byder på en lækker 

juleplatte og der vil være 
juleunderholdning med Nanna 

og Anne.  
Man kan som altid invitere en 
gæst med. Det koster 100 kr. 

Tilmelding skal ske i din 
gruppe.  

Glædelig jul ho ho... 

  
  



Koncert den 13. november… Af Erwin Cordsen 
Koncerten med Lune Carlsen den 13.11 blev afholdt på trods af Corona 
på DMH på anden sal. 
Lune Carlsen spillede i ca. halvanden time og der var 30 beboere og pårørende 
til stede. Det var en god stemning og alle var glade for at koncerten blev afholdt. 
Koncerten var arrangeret i samarbejde med Husets venner. Her ses et glimt at 
dagen.  
 

 

 

 



 

 

 

 

Referat fra generalforsamling den 10. november 2021  

 
Rådets medlemmer: 
Erwin Cordsen, pårørende til beboer 7 B (formand) 
Kirsten Birch, pårørende til beboer 14 E afbud 
Ole Birch, pårørende til beboer 14 E afbud 
Henrik Timm Mogensen, pårørende til beboer 6 A afbud  
Peter Willer, pårørende til beboer 6E 
Daisy Filipsen, seniorrådet  
Jeanette Andersen, personale  
Grethe Olsen, beboer 2 D 
Lissie, pårørende til beboer 13 A 
Anne Munk, Forstander og sekretær i gruppen 
Gæst: Marianne Christensen, medlem af socialudvalget i Rødovre kommune 
 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen ved formand, Erwin Cordsen 
2. Valg af en dirigent 
3. Godkendelse af dagsorden og referat fra rådsmøde den 20. september 2021 
4. Formandens beretning om rådets arbejde 
5. Valg af formand 
6. Valg af medlemmer til rådet 
7. Status på Dorthe Mariehjemmet ved forstander, Anne Munk 
8. Ny møde dato 
9. Evt.  

Ad 1 

Efter velkomst en kort præsentationsrunde. 

Til mødet deltager udover rådets medlemmer beboer Inge Margrethe Larsen bolig 3 E, Solveig Sørensen 8 
E og Sonja Sødahl 9 A. Det meddeles at Grethe Olsen, beboer 2 D ønsker at udtræde af rådet. Dette tages 
til efterretning. 

Ad 2 

Peter Willer modtog valget som dirigent. 



Ad 3 

Dagsorden godkendes og referat fra mødet den 20. september 2021 godkendes og underskrives. 

Ad 4 

Se vedhæftede bilag fra formand Erwin Cordsen. 

Ad 5 

Erwin Cordsen ønsker ikke genvalg, men ønsker at fortsætte i BPR som menigt medlem. Sonja Sødahl, 
beboer i gruppe A blev enstemmigt valgt til formand. 

Ad 6  

Følgende stillede op og blev valgt som nye medlemmer af rådet:  

Solveig Sørensen bolig 8 E og Sonja Sødahl bolig 9 A 

Ad 7 

Se vedhæftede bilag fra forstander Anne Munk. 

Det kommunale tilsyns rapport blev gennemgået. Der er tilfredshed med rapporten og rådet finder 
rapporten positiv. Der efterspørges en ”måling” p i hvilken grad husets procedurer følges eller mangler 
opstramning, da kvaliteten af husets kvalitetsstyring afhænger heraf. Rådet undrer sig over, at 
konklusionen er lidt mere rosenrød end data i selve rapporten.  

Ad 8 

Nye mødedatoer:  

10. marts 2022 kl. 16-17.30 

16. juni 2022 kl. 16-17.30 

Ad 9 

Spørgsmål fra rådet:  

Der savnes flere kreative aktiviteter. Der efterspørges at musikere kan spille sange på opfordring. 

Forstander fortæller at der igen er aktiviteter i gang og at vi i det nye år vil ansætte en egentlig 
aktivitetsmedarbejder.  

  

Svar på spørgsmål fra sidste BPR  

Gardiner kan ikke tilbydes i større udvalg lige nu. Det er beboeren selv der egentlig skal forestå at sørge for 
gardiner. Ejerforeningens tilbud er en service der kan tilvælges. Kenneth er ved at skaffe rigtige stofprøver 

Billeder af medarbejdere er ikke i høj kurs blandt personalet i alle grupper. Jeg vil opfordre til at høre lokalt 
hvor jeres pårørende bor.  

Det er ønsket at søge Trygfonden om besøgshunde – der er ansøgt og vi afventer svar 

 

 

 



Bilag til punkt 4. Formandens beretning. 

Beretning af Brugerpårørenderåd med formanden. 
Jeg startede som formand efter anmodning af daværende bestyrelsesformand Torben i juli 2020 indtil 
der skulle afholdes en generalforsamling. Den generalforsamling er først i dag 10. november.  
Vi var 3 fra Brugerpårørenderådet, der afholdt et møde med     forretningsfører Flemming Høj Jermiin den 
11.11.2020. Baggrund var at vi fra BPR undrede os over at udgifterne og årsafregning ved strøm og varme 
for beboerne. Vi fik af Flemming en gennemgang af husets organisatorisk struktur og hvordan fordeling af 
el og varme hænger sammen med DMH og beboerne. Da beboerne ikke har en egen måler bliver 
fordelingen 50% til DMH og 50% til beboerne. Det vil sige at beboerne betaler foruden deres bolig også 
opholdsrum og gangene. Den fordeling syntes vi ikke var i orden. Vi ønskede  os, at der blev opsat en 
måler på alle boliger. Det kunne man ikke blive enig om   på mødet. 
På grund af Corona kunne de pårørende ikke komme på besøg og man kunne ikke afholde koncerter 
indendørs, men der blev afholdt koncert med  
           korskolen i haven for beboerne, så de kunne følge koncerten fra deres vinduer. 
 
Så i år kunne vi holde vores første møde i BPR den 21.juni 2021. 
 
DMH og Husets Venner har afholdt 3.koncerter i haven i juli og august, som var meget velbesøgt af 
beboerne og pårørende. Der blev afholdt flere busture for alle                 afdelingerne til Hundested med 
Sandskulptur og den blå planet, og en krotur til Gamle Humlebæk med gruppe A-B - Husets Venner var vært 
ved udflugterne. 
Så er der            planlagt aktiviteter for resten af året i sammenarbejde med Husets Venner b.la. med 6x busture til 
tivoli og lysture til Tårnby. 
 
Det sidste møde BPR blev afholdt den 20. september, hvor Lizzie Damsgaard Ternberg blev indvalgt i 
stedet for Annette Kroll. 
Jeg vil gerne takke alle medlemmer i rådet for et godt samarbejde. 
 
Erwin Cordsen, formand. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Bilag til punkt 7. Forstanders beretning. 

• Covid 19 
• Status om besøg og Coronapas.  

Der kommer nye regler den 12/11 om at alle der færdes på plejehjemmet skal kunne fremvise et gyldigt 
coronapas på forlangende.  

Nærmeste pårørende er undtaget. Det er ikke klart defineret endnu.  

Jeg vil skrive på hjemmesiden når der er mere nyt ligesom der vil komme opslag op.  

• Personalet bruger værnemidler igen ved opgaver hvor de er tæt på beboere 
• Der er medarbejdere der ikke er vaccinerede og vi kan ikke forlange at de bliver det. De skal anvende 

værnemidler på lige fod med andre 
• Aktiviteter fortsætter som planlagt, så længe der ikke er forsamlingsforbud i Danmark 

 

• Økonomi 
• Det går fremad med økonomien. Vi har et overskud på driften p 2,5 mill kr i slut september.  
• Vi har stadig ikke positiv egenkapital og skylder penge til Rødovre Kommune. Vi tilbagebetaler efter 

planen.  
  
 

• Samarbejdet med Rødovre kommune 
• Vi har et godt samarbejde med kommunen. Vi får alle beboere visiteret derfra og arbejder sammen 

om sygeplejefaglige tiltag og ikke mindst Corona.  
• Vi oplever at RK ”husker” os på lige fod med andre plejehjem i kommunen selvom vi er selvejende 

institution 

 

• Medarbejdertrivelsundersøgelse Dorthe Mariehjemmet september 2021 
Præsenteres 
Trivslen og teamspirit er god, men medarbejderne savner tydelighed og synlig ledelse. Ledelsen ser behovet 
og vil gøre noget ved det. 
Vi har nye lederroller i huset og har generelt gennemført store forandringer i forbindelse med besparelser.  
Vi vil fremadrettet arbejde videre med at rekruttere den 3. og sidste afdelingsleder og skabe ro i huset.  
Det er svært at rekruttere faglært personale for alle også for os.  
Vi vil forsøge at gå alternativt til værks for at gøre os bemærket 
���� 
 
Udsagn: 
Arbejdsglæde:  
 
Nogle dage, er det svært at være top motiveret, jeg giver mig selv 100% til de ældre så de føler glæde og 
nærvær, men det er tit når jeg kommer hjem, at jeg ikke har overskud til min familie. 
 
Meget stressede.  Vi var nødt til at bytte om på afløsere og faste for at få det til at hænge sammen, både for 
beboers og arb.sgang. 
 
Jeg forsøger at se hver dag i nyt lys 
 
 
 
 



Teamwork 
 
Det er godt i det omfang som jeg selv ønsker. 
Jeg har det godt med stort set alle kollegaer. 
 
Meningsfyldt arbejde 
 
mit arbejde er meningsfyldt når vi jeg ser glæde hos beboerne. 
Desværre overskygger praktiske opgaver meget ofte dette fokus  
 
Jeg skal i meget højere grad sætte mig selv personligt i spil. 
 
 
Resultater  
Forlader ikke en opgave uden den er løst som også ses på resultater. 
 
Det virker umiddelbart ikke som om der er mange fremskridt. 
Ofte føles det som om alle i huset "stamper" rundt i den samme "suppedas". 
Men er beboeren glad når jeg går derfra så har jeg gjort det bedste jeg kan. 
 
 
Mestring 
 
Det er ikke altid at jeg føler mig "klædt på" til alle opgaver. 
 
Indflydelse  
 
Jeg planlægger selv mine arbejdsopgaver ud fra de rammer jeg har 
 
Der er ofte god dialog, men i sidste ende er det ledelsen der beslutter. 
 
Ledelse 
 
Umiddelbart har jeg tillid til min nærmeste leder, men hun er forholdsvis ny, så det er lidt svært. 
 
Føler ind imellem at der mangler indsigt i vores hverdag, action ved behov for supervision 
God. Kommer rundt i huset 
 
Balance i arbejdet 
 
Der er stor ulighed i forhold til opgaver og tiden til at løse dem. 
 
Jeg leverer altid det bedste jeg kan, men dette er på bekostning af mit privatliv. 
 
De fleste dage, men sommeren var frygtelig 
 
En skala fra 1-6 
5: Det er et dejligt sted at arbejde, gode kolleger og beboere. 
6: Altså - der er altid mulighed for forbedringer, men overordnet, er her godt at være. 
Jeg ved, at der findes mange dårlige arbejdspladser med dårligt arbejdsmiljø. 

 

 



Julequiz 2021… Quizzen er kun for beboere! 

Deltag i årets store julequiz. Udfyld quizzen, skriv navn og bolig på siden, riv 
siden ud og aflever i administrationen senest 17. december og deltag i 
konkurrencen om en fed præmie. Held og lykke og glædelig jul…  

Hvor bor julemanden? 

 I Danmark 

 På Færøerne 

 På Grønland 

 På Island 
  
Hvad elsker nissen Pyrus at spise? 

 Rød grød med fløde 

 Risengrød 

 Lasagne 

 Kartoffelmos 
  
Hvilken type træ er juletræet? 

 Et grantræ 

 Et egetræ 

 Et bøgetræ 

 Et birketræ 
  
Hvad spiser de fleste danskere til aftensmad juleaften? 

 Rugbrødsmadder 

 Pastaretter 

 Koldskål 

 And, gås eller flæskesteg 
  
Hvornår er det 1. juledag? 

 23 december 

 24 december 

 25 december 

 26 december 



  
I hvilken by blev Jesus født ifølge Biblen? 

 Jerusalem 

 Kolding 

 Betlehem 

 Rom 
  
På hvilke ugedage fejres Advent? 

 Lørdag 

 Søndag 

 Mandag 

 Tirsdag 
  
Hvilke dyr har julemanden til at hjælpe sig? 

 Heste 

 Æsler 

 Rådyr 

 Rensdyr 
  
Hvad hedder den mus, der er dygtig til at spille banjo? 

 Søren 

 Jens 

 Børge 

 Benny 
  
Hvad er det man skal finde i risalamanden? 

 En pebernød 

 Et stykke vingummi 

 Et stykke chokolade 

 En mandel 
 

 

 

 



Jul og spas… 

 

 

 

 



Praktisk info… 
Frisøren     

Frisør Ann er i huset hver 2. torsdag.  

Booking sker på tlf. 22 33 05 64 og klipning foregår i frisørsalonen på 3. sal.              

 

Fodpleje  

Husets fodterapeuter hedder Mette Bay & Gitte Lynggaard. De kommer hver 6. uge i hver 
afdeling.  

 

Kirkelige handlinger  

Samvær ved Anne Fuglsang Fortuna den 14. december kl. 10.30-11.30. 

Julegudstjeneste ved Lotte Uglebjerg Høck den 24. november kl. 11.00 på 3. sal. 

 

Den lille café  

Den lille café arrangementer: 

Onsdag den 8. december kl. 12.15 med Jesper Boye. Jesper kommer rundt i alle grupper og underholder til 
julefrokosten. 

Sang i Hytten foregår hver tirsdag eftermiddage imellem kl. 14.00-17.00. Anne og Nanna kommer ud i 
grupperne og underholder med sang og musik. Se datoer under Hvad rør sig ellers på Dorthe 
Mariehjemmet. 

 

 

 

Tandlægen 

Man vælger selv, om man vil have besøg af kommunens tandlæge eller af 
en privatpraktiserende eller klinisk tandtekniker. Hvis man tilmelder sig omsorgsplejen, kan man få ordnet 
tænderne i Tandplejens klinik, som findes på 2. sal.   

 

Beboerbladet Mariehønen 

Forslag og artikler til beboerbladet bedes sende til sekretær Annu Kaur Dhand på akd@mariehjem.dk .  

Ris og ros kan også sendes til Annu.  
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Menuplan for december… 
 Hovedret  Biret  
Onsdag d. 01. Stegt kalkunbryst m. sauce, 

kartofler og blomkål 
Æblegrød  

Torsdag d. 02. Brændende kærlighed m. rødbeder Chokoladebudding m. 
flødeskum 

Fredag d. 03. Frikadeller m. sauce, kartofler og 
rosenkål  

Trifli  

Lørdag d. 04. Skipperlabskovs m. rødbeder og 
rugbrød  

Kold hybensuppe m. 
flødeskum 

Søndag d. 05. Nakkefilet stegt som vildt m. sauce, 
kartofler og waldorfsalat 

Fløderand m. frugter  

Mandag d. 06 Ungarns gullasch m. mos af 
rodfrugter og rødbeder 

Blåbærgrød  

Tirsdag d. 07. Krebinetter m. kartofler, sauce og 
grønt 

Appelsinfromage  

Onsdag d. 08. Julefrokost kl. 12 
Aspargessuppe m. kødboller og 
flute kl.18 

 

Torsdag d. 09. Fødselsdagsmenu 7B Fødselsdagsmenu 7B 
Fredag d. 10. Kogt oksebryst m. peberrodssauce, 

kartofler 
Klar suppe m. boller  

Lørdag d. 11. Koteletter i fad m. ris/mos Æblekage  
Søndag d. 12. Fødselsdagsmenu 12A Fødselsdagsmenu 12A 
Mandag d. 13. Fødselsdagsmenu 4F Fødselsdagsmenu 4F 
Tirsdag d. 14. Fødselsdagsmenu 3B Fødselsdagsmenu 3B 
Onsdag d. 15. Fiskefileter m. persillesauce, 

kartofler og gulerødder 
Abrikosgrød  

Torsdag d. 16. Farsbrød m. champignonsuppe, 
kartofler og broccoli 

Citronfromage  

Fredag d. 17. Kalkunfrikadeller m. stuvet hvidkål 
og kartofler samt rødbeder 

Chokolademousse  

Lørdag d. 18. Bøfstroganoff m. mos og rødbeder  Jordbærgrød  
Søndag d. 19. Hamburgerryg m. flødekartofler og 

salat 
Is m. vafler 

Mandag d. 20. Stegt laks m. ingefær og lime, 
citronsauce og stegte rodfrugter 

Frugter m. råcreme  



Tirsdag d. 21. Fødselsdagsmenu 5F Fødselsdagsmenu 5F 
Onsdag d. 22. Medister m. sauce, kartofler og 

rødkål 
Fødselsdagsmenu 5E 

Æblekage  
Fødselsdagsmenu 5E 

Torsdag d. 23. Forlorenhare m. surt og sødt, sauce 
og kartofler 

Budding m. saftsauce 

Fredag d. 24. Risengrød kl. 12 
Julemiddag med and og flæskesteg 
kl. 18 

 

Lørdag d. 25. Forlorenskildpadde m. æg og flute 
kl. 12 
Julefrokost kl. 18 

Pandekager m. is kl.12 

Søndag d. 26. Julefrokost med lune retter kl. 12 
Klar suppe m. boller og flute kl. 18 

 

Mandag d. 27 Frikadeller m. stuvet ærter og 
gulerødder samt kartofler 

Hindbærgrød   

Tirsdag d. 28. Skinkesnitsel m. brasede kartofler, 
smørsauce og ærter 

Pæretærte m. creme 
fraiche  

Onsdag d. 29. Lammesteg m. råstegte kartofler, 
sauce og salat 

Romfromage  

Torsdag d. 30. Karry/kokos kylling m. mos og salat  Is m. kys  
Fredag d. 31. Kogt torsk m. sennepssauce, æg, 

rødbeder og kartofler 
Rødgrød  

 

Afbestilling af mad: kan ske med 3 dages varsel! Ved afbestilling af mad 
refunderes det forudbetalte beløb 

  



Præstetanker… 

På vej ind under jul 
 
Det er adventstid, som er ventetid og forberedelsestid til jul. Vi venter på, at Kristus skal 
komme; at lille Messias skal fødes julenat. Vi har sunget ’vær velkommen’, og vi glæder os 
til, at han igen skal holde sit indtog i vores hjerter. 
 
For det er noget, der skal holdes ved lige, julens indtog i vores hjerter. Det kender vi fra 
vores liv med hinanden. Kærligheden skal også igen holde sit indtog i vores hjerter, for 
nogle gange bliver hjertet fyldt af vrede, had, misundelse, kulde, ligegyldighed eller andet 
skidt, og så er det som om kærligheden fordamper. 
 
Har vi et horn i siden på nogen, en høne at plukke med en anden, så er tiden kommet til at 
tilgive. 
Først da kan vi være frie. Lade livet blive en velsignelse. Modtage hver dag som en 
velsignelse, så den bliver værd at leve, lysende og evig, fuld af sorger og glæder - for sådan 
er livet. Sorg og glæde går hånd i hånd. Sorg er kærlighedens pris. 
 
Adventstiden er i ånden at bevæge os til den himmelske by Jerusalem og tage imod den 
Hjerter Konge, som rider ind i byen, fulgt af store skarer, som breder deres kapper ud på 
vejen foran ham og vifter med friske palmegrene fra træerne. 
Vi vil gøre det samme, og vi byder hinanden et ’vær velkommen’, hvor vi rækker hinanden 
vores kærlighed, som Gud rækker den til os; hvor vi rækker hinanden vores liv, som Kristus 
rækker sit til os. 
 
I adventstiden tænder vi lys i adventskransen, og med salmedigteren Johannes Johansen 
husker vi at: 
 
Det første lys er Ordet, talt af Gud, det skabte liv hvor alt var øde. 
Det andet lys blev tændt i Bethlehem. 
Det tredje lys blev tændt Påskemorgen. 
Det fjerde lys har ild fra alle tre; det fjerde lys skal brænde i vores hjerte. 
Så vi kan tænde lys for dem, der intet lys kan se. 
 
Så bliver det advent. Og en glædelig jul. 
 

Niels Jørgen Østergaard 
Sognepræst, Islev 

 


